



Vodič obveznog zdravstvenog osiguranja

PRIOLOG GLASILU SINDIKATA UMIROVLJENIKA HRVATSKE U LIPNJU 2020.

NOVOSTI U OBVEZONOM ZDRAVSTVENOM OSIGURANJU

UPRAVNO VIJEĆE HZZO-a

Na 230. sjednici Vlade Republike Hrvatske, održanoj 14. svibnja 2020. godine, zbog isteka mandata razriješen je dio članova Upravnog vijeća Hrvatskog zavoda za zdravstveno osiguranje (HZZO).

Razriješeni su doc. dr. sc. Dario Nakić, Edita Burčul, prof. dr. sc. Drago Prgomet, prof. dr. sc. Diana Delić-Brkljačić, dr. med., mr. sc. Miroslav Venus, dr. med., Milka Kosanović, Ljiljana Oštrić-Anić, dr. med. i Tomislav Dulibić.

Dijelom novih članova Upravnog vijeća HZZO-a, koji se imenuju kao predstavnici osiguranih osoba HZZO-a, predstavnici davatelja zdravstvenih usluga – zdravstvenih radnika, predstavnici Gospodarsko-socijalnog vijeća i kao predstavnik ministarstva nadležnog za zdravstvo, imenovani su: doc. dr. sc. Dario Nakić, dr. med., mr. sc. Hrvoje Pezo, dr. med. dent., prof. dr. sc. Drago Prgomet, dr.

med., prof. dr. sc. Ivica Lukšić, dr. med., mr. sc. Miroslav Venus, dr. med., Milka Kosanović, Tajana Drakulić i Tomislav Dulibić.

Nakon što je 22. svibnja 2020. godine održana konstituirajuća sjednica novo Upravno vijeće HZZO-a je 28. svibnja 2020. godine održalo svoju 1. redovnu sjednicu.

U nastavku donosimo najvažnije sa sjednice.

Novi lijekovi i nova suvremena pomagala na listama HZZO-a

Na liste lijekova te liste ortopedskih i drugih pomagala HZZO-a uvršteni su novi lijekovi i nova suvremena pomagala.

U redovnoj proceduri na liste lijekova HZZO-a stavljena su dva nova lijeka:

- prasugrel za sprječavanje aterosklerotskih događaja u bolesnika s akutnim koronarnim sindromom i

- lorlatinib za liječenje ALK + karcinoma pluća.

IZ SADRŽAJA:

• Razriješen dio članova Upravnog vijeća HZZO-a

• Prva redovna sjednica održana 28. svibnja 2020.



- Novi lijekovi i nova suvremena pomagala na listama HZZO-a

- Dodatna sredstva Klinici za infektivne bolesti „Dr. Fran Mihaljević“

Dodatno su na liste lijekova HZZO-a stavljene nove generičke i kliničke paralele te novi oblici i/ili nova pakiranja već postojećih lijekova.

Stavljanjem novih lijekova te novih generičkih i kliničkih paralela na liste proširuje se spektar lijekova koji osigurane osobe HZZO-a mogu za svoje liječenje ostvariti na teret sredstava obveznoga zdravstvenog osiguranja.

Na Osnovnu listu ortopedskih i drugih pomagala HZZO-a stavljena su nova, suvremena pomagala iz skupine pomagala kod šećerne bolesti koja imaju mogućnost povezivanja s aplikacijom na pametnim uređajima.

Također su na Osnovnu listu ortopedskih i drugih pomagala stavljena i unaprijeđena pomagala nove generacije iz skupine pomagala za kretanje te istovrsna pomagala iz skupine pomagala za disanje, a kako bi se osiguranim osobama HZZO-a omogućila veća dostupnost različitih modela ortopedskih i drugih pomagala na koja ostvaruju pravo na teret sredstava HZZO-a.

Dodatna sredstva Klinici za infektivne bolesti „Dr. Fran Mihaljević“

Radi sprečavanja širenja i liječenja koronavirusa (2019mCov) HZZO je za mjesec lipanj 2020. godine osigurao Klinici za infektivne bolesti „Dr. Fran Mihaljević“, osnovom upute Ministarstva zdravstva, dodatnih 1,5 milijuna kuna.

HZZO je 1,5 milijuna kuna na mjesečnoj razini Klinici za infektivne bolesti „Dr. Fran Mihaljević“ već osigurao i za ranije mjesec, za veljaču, ožujak, travanj i svibanj, za poduzimanje svih mjera sprečavanja širenja COVID-2019 virusa na području Republike Hrvatske.

Utvrđen način plaćanja troškova COVID -19 ambulanti

HZZO je u skladu s uputom Ministarstva zdravstva utvrdio način plaćanja posebno izdvojenih ambulanti za pregled osiguranih osoba HZZO-a pod sumnjom na zaraženost od koronavirusa (tzv. COVID-19 ambulante) organiziranih u djelatnostima obiteljske (opće) medicine i dentalne (polivalentne) zdravstvene zaštite.

Novčana sredstva za rad COVID-19 ambulanti namijenjena su za dnevne troškove ambulanti te za naknade za sudjelovanje u radu COVID-19 ambulanti.

Time je HZZO za vrijeme posebne epidemiološke situacije uz sva postojeća izdvajanja osigurao i dodatna sredstva za spomenute COVID-19 ambulante, a sve s ciljem pravovremenog otkrivanja oboljelih od koronavirusa, liječenja oboljelih i suzbijanja širenja bolesti.

Hitna medicina na državnim cestama i autocestama

U cilju povećanja sigurnosti u prometu tijekom turističke sezone, HZZO je i ove godine za provođenje hitne medicine na državnim cestama ozlijeđenih i oboljelih osoba na području Republike Hrvatske od mjeseca lipnja do rujna, osigurao potrebna sredstva, oko 6,8 milijuna kuna.

Sredstva su namijenjena županijskim zavodima za hitnu medicinu koji će organizirati dodatne timove hitne medicine.

Dežurstva će biti organizirana na 17 pučkovina na utvrđenim dionicama autocesta i na državnim cestama, na lokacijama: Brinje, Dugopolje Skradin, Split, Makarska, Baška voda, Podaca, Crikvenica, Pazin, Plitvička jezera, Tisno, Karlobag, Senj, Nin, Zadar, Novalja i Čilipi.

Dežurstvo dodatnih timova hitne medicinske pomoći bit će organizirano za ukupno 89 dana, za razdoblje od 19. lipnja do 15. rujna 2020. godine od 00 do 24 sata.

Financiranje rada pod nadzorom doktora medicine bez specijalizacije te pripravničkog staža zdravstvenih radnika

U cilju zapošljavanja što većeg broja doktora medicine u zdravstvenom sustavu Republike Hrvatske HZZO će i nadalje financirati rad pod nadzorom doktora medicine bez specijalizacije.

Također se nastavlja i financiranje rada pripravnika – doktora medicine, doktora dentalne medicine, magistara farmacije i magistara medicinske biokemije i laboratorijske medicine.

Radi navedenoga HZZO će u najkraćem roku provesti javne natječaje za financi-

ranje rada pod nadzorom doktora medicine bez specijalizacije te za financiranje pripravničkog staža zdravstvenih radnika - doktora medicine, doktora dentalne medicine, magistara farmacije i magistra medicinske biokemije i laboratorijske medicine.

Nakon provedenih natječaja, ugovorne

zdravstvene ustanove i drugi ugovorni subjekti HZZO-a će sklopiti ugovore o radu s odabranim kandidatima, na osnovi kojih će HZZO sklopiti ugovore o financiranju s ugovornim zdravstvenim ustanovama i drugim ugovornim subjektima HZZO-a, a sve u cilju što bržeg zapošljavanja doktora medicine i drugih zdravstvenih radnika.



ZAKON O IZMJENAMA I DOPUNI ZAKONA O DOBROVOLJNOM ZDRAVSTVENOM OSIGURANJU

Hrvatski sabor je na sjednici održanoj 30. travnja 2020. godine donio Zakon o izmjenama i dopuni Zakona o dobrovoljnom zdravstvenom osiguranju.

Zakon je objavljen u „Narodnim novinama“ broj 53 od 30. travnja 2020. godine, a na snagu je stupio 31. travnja 2020. godine.

Navedenim Zakonom o izmjenama i dopuni Zakona o dobrovoljnom zdravstvenom osiguranju, izmijenjen je članak 14.b Zakona o dobrovoljnom zdravstvenom osiguranju („Narodne novine“, broj 85/06., 150/08. i 71/10.), koji propisuje prihodovni cenzus za ostvarivanje prava na plaćanje premije dopunskoga zdravstvenog osiguranja iz sredstava državnog proračuna, na način da osigurane osobe HZZO-a ostvaruju to pravo ako im prihodovni cenzus mjesečno po članu obitelji ne prelazi 1.563,23 kuna, odnosno ako se radi o osiguraniku samcu kojem prihodovni cenzus mjesečno ne prelazi 2.000,00 kuna.

Prihodovni cenzus povećava se svake kalendarske godine prema stopi povećanja prihodovnog cenzusa koja se utvrđuje tako

da se zbroji stopa promjene prosječnog indeksa potrošačkih cijena u prethodnoj godini u odnosu na godinu koja joj prethodi i stopa promjene prosječne brutoplaće svih zaposlenih u Republici Hrvatskoj u prethodnoj godini u odnosu na godinu koja joj prethodi, i to:

– ako je udio stope promjene prosječnog indeksa potrošačkih cijena u zbroju stopa manji ili jednak 50 %, stopa usklađivanja prihodovnog cenzusa određuje se tako da se zbroji 30 % stope promjene prosječnog indeksa potrošačkih cijena i 70 % stope promjene prosječne brutoplaće ili

– ako je udio stope promjene prosječnog indeksa potrošačkih cijena u zbroju stopa veći od 50 %, stopa usklađivanja prihodovnog cenzusa određuje se tako da se zbroji 70 % stope promjene prosječnog indeksa potrošačkih cijena i 30 % stope promjene prosječne brutoplaće. Odluku o usklađivanju prihodovnog cenzusa donosi Upravno vijeće HZZO-a na temelju podataka Državnog zavoda za statistiku, najkasnije do 30. studenoga tekuće godine za sljedeću godinu.

- Financiranje rada pod nadzorom i pripravničkog staža

- Zakon o izmjenama i dopuni zakona o dobrovoljnom zdravstvenom osiguranju

Hrvatski zavod za zdravstveno osiguranje - Direkcija
Margaretska 3, 10000 ZAGREB
www.hzzo.hr

Za nakladnika: ravnatelj Lucian Vukelić, dr. med. spec.
Urednice priloga: Veronika Laušin, dr. med. spec., zamjenica ravnatelja HZZO-a
Martina Furlan, dipl. iur. i Nevenka Mirković, dipl. iur.

BESPLATNI TELEFONSKI BROJEVI

za informacije obveznog zdravstvenog osiguranja: 0800 7979
za informacije dopunskog zdravstvenog osiguranja: 0800 7989

Suspendirano slanje potvrda o životu i produžen rok za dostavu ovjerenih potvrda o životu inozemnim ustanovama

Vezano uz izvanrednu situaciju izazvanu virusom SARS-CoV-2, Australija, Bugarska, Češka Republika, Crna Gora, i Republika Sjeverna Makedonija obavijestile su Hrvatski zavod za mirovinsko osiguranje o načinu na koji će isplaćivati mirovinu korisnicima s boravištem u Republici Hrvatskoj s obzirom na potrebu dostavljanja potvrde o životu.

Australija

Services Australia neće obustavljati isplatu australske mirovine sljedećih šest mjeseci u slučajevima kada korisnici mirovine nisu ispunili obvezu i dostavili tražene podatke australskom nositelju socijalnog osiguranja.

Manjem broju korisnika mirovina s boravištem u Republici Hrvatskoj (isključivo osobe starije od 80 godina života i koje borave izvan Australije najmanje dvije godine) koji su zaprimili tiskanice potvrda o životu produžuje se rok dostave potpunih i propisno ovjerenih potvrda o životu do 30. lipnja 2020.

Bugarska

Nacionalni zavod za socijalno osiguranje (National Social Security Institute – NSSI) nastavit će isplaćivati bugarsku mirovinu korisnicima koji imaju boravište u inozemstvu. Isplata mirovinskih primanja nastavit će se sve dok se izvanredne mjere u državi u kojoj korisnik mirovine ima boravište ne ukinu. Nakon ukidanja izvanrednih mjera, korisnici su obvezni u roku od 14 dana dostaviti potvrdu o životu Nacionalnom zavodu za socijalno osiguranje radi kontinuirane isplate mirovine.

Potvrde o životu prihvaćaju se i bez institucionalne ovjere, a korisnici ih moraju popuniti i potpisati te navesti razlog zašto nisu ovjerene. Popunjene tiskanice o životu mogu se poslati poštom ili elektroničkim putem na e-adresu: noi@nssi.bg.

Češka Republika

Umirovljenicima koji žive u inozemstvu i primaju mirovinu iz češkog mirovinskog osiguranja na bankovne račune mirovina će se i dalje isplaćivati na temelju dostavljene potvrde o životu.

Za vrijeme trajanja ove izvanredne situacije, najkasnije do 30. lipnja 2020. (ovaj datum podliježe promijenama), češka ustanova Czech Social Security Administration (CSSA) prihvatit će potvrdu o životu bez službene verifikacije potpisa umirovljenika.

Tiskanica potvrde o životu dostupna je na internetskoj stranici CSSA. Korisnik mirovine tiskancu potvrde treba popuniti, potpisati, datirati i poslati češkom nositelju mirovinskog osiguranja, uz navedeni razlog zašto potpis nije službeno ovjeren, npr. izvanredno stanje u zemlji boravišta zbog epidemije bolesti COVID-19. S obzirom na to da su neke države privremeno ograničile ili čak potpuno obustavile međunarodne poštanske usluge, umirovljenici, osim poštom gdje je to omogućeno, popunjene i potpisane potvrde mogu skenirati i/ili fotografirati te poslati CSSA-u elektroničkim putem.

Crna Gora

Zbog situacije izazvane koronavirusom, Fond penzijskog i invalidskog osiguranja Crne Gore za vrijeme trajanja privremenih mjera neće obustavljati isplatu mirovine korisnicima s prebivalištem izvan Crne Gore, bez obzira na činjenicu da potvrda o životu nije pravodobno dostavljena.

Republika Sjeverna Makedonija

Fond na penziskoto i invalidskoto osiguravanje na Makedonija nastavit će isplaćivati mirovinu korisnicima koji imaju boravište u inozemstvu. Nakon prestanka izvanrednih okolnosti i uspostave poštanskog prometa korisnici imaju rok od 30 dana za dostavu potvrde o životu.

Potpisan ugovor za dodjelu sredstava za projekt 'MOJA MIROVINA - Unapređenje usluga REGOS-a na tržištu rada'

U Ministarstvu rada i mirovinskoga sustava potpisan je ugovor o dodjeli bespovratnih sredstava za projekt 'MOJA MIROVINA - Unapređenje usluga REGOS-a na tržištu rada', ukupne vrijednosti 54.095.820,01 kn, sufinanciran sredstvima Europskog socijalnog fonda.



Ugovor su potpisali ministar rada i mirovinskoga sustava Josip Aladrović, ravnateljica Središnjeg registra osiguranika Iskra Primorac i ravnatelj Hrvatskog zavoda za zapošljavanje Ante Lončar. Osnovni cilj projekta je povećanje učinkovitosti i djelatnosti REGOS-a kao javnog servisa građana te pružanje pravodobnih i kvalitetnih usluga korisnicima u području mirovinskog osiguranja. Projekt uključuje uspostavu Mirovinskih informativnih centara (u četiri velika hrvatska grada), razvoj portala 'Moja mirovina' i mobilne aplikacije 'mREGOS' te edukaciju zaposlenika korisničkih institucija (REGOS, HZMO, HZZ, AORT i ZOSI).

Elektroničke usluge HZMO-a

Elektroničke usluge HZMO-a dio su elektroničkih javnih usluga u okviru projekta e-Građani kojim je omogućen pristup svim elektroničkim javnim uslugama na jednom mjestu, na internetskoj adresi sustava www.gov.hr, a HZMO redovito poziva sve građane da u poslovnica Financijske agencije (FINA) zatraže jedinstveni elektronički identitet.

Unutar sustava e-Građani korisnicima su dostupne sljedeće **elektroničke usluge HZMO-a**: elektronički zapis o radnopravnom statusu, informativni izračun mirovine, uvid u podatke o prijavama na osiguranje i odjavama s osiguranja, uvid u podatke o stažu, plaći i osnovici koje je za pojedine godine prijavio poslodavac, uvid u podatke o drugom dohotku na koji se plaća doprinos za mirovinsko osiguranje, e-potvrde iz mirovinskog sustava (Potvrda o stažu i plaći, Obavijest o ostvarenom drugom dohotku i Potvrda o korištenju prava iz mirovinskog osiguranja), Kalkulator doplatka za djecu, dostava obavijesti u Osobni korisnički pretinac te uvid u podatke o školovanju radi ostvarenja prava iz mirovinskog osiguranja i doplatka za djecu.

Informativni izračun mirovine može se dobiti nakon svakog podnošenja zahtjeva putem sustava e-Građani i to na temelju podataka kojima HZMO raspolaže u trenutku podnošenja zahtjeva. Napominjemo da je ova usluga besplatna.

Usluga prekompletiranja podataka elektronička je usluga putem koje budući umirovljenici mogu 12 mjeseci prije podnošenja zahtjeva za mirovinu obavijestiti HZMO o namjeri odlaska u starosnu ili prijevremenu starosnu mirovinu i time pokrenuti postupak za prikupljanje nedostajućih i verifikaciju postojećih podataka o stažu i plaći iz hrvatskog osiguranja.

KORISNICI MIROVINA - isplata u svibnju 2020.

Vrste mirovina	Broj korisnika	Prosječne svote mirovina
Prema Zakonu o mirovinskom osiguranju - ZOMO		
Starosna mirovina	500 188	2.733,15 kn
Starosna mirovina za dugogodišnjeg osiguranika - čl. 35. ZOMO-a	34 090	3.663,53 kn
Starosna mirovina prevedena iz invalidske - čl. 58. ZOMO-a	84 216	2.409,45 kn
Prijevremena starosna mirovina	200 940	2.622,39 kn
Prijevremena starosna mirovina zbog stečaja poslodavca - čl. 36. ZOMO-a	323	2.866,87 kn
Invalidska mirovina	111 031	2.056,81 kn
Obiteljska mirovina	218 956	2.063,47 kn
UKUPNO - ZOMO	1 149 744	2.524,86 kn

Korisnici koji su u 2020. godini prvi put ostvarili pravo na mirovinu - ZOMO	Broj korisnika	Prosječna netomirovina
Starosna mirovina	7 080	2.442,56 kn
Starosna mirovina za dugogodišnjeg osiguranika - čl. 35. ZOMO-a	2 118	3.310,77 kn
Prijevremena starosna mirovina	2 027	2.662,43 kn
Prijevremena starosna mirovina zbog stečaja poslodavca - čl. 36. ZOMO-a	8	2.727,52 kn
Invalidska mirovina	737	1.935,19 kn
Obiteljska mirovina	3 200	2.098,66 kn
UKUPNO	15 170	2.496,11 kn

Prosječna starosna ZOMO mirovina s mirovinskim stažem od 40 i više godina	103 662	3.852,02 kn
Prosječna ukupna ZOMO mirovina s mirovinskim stažem od 40 i više godina	197 291	3.530,40 kn
Korisnici najniže mirovine kojima je mirovina određena prema ZOMO	261 387	1.690,70 kn
Korisnici najviše mirovine prema Zakonu o najvišoj mirovini	1 754	7.141,63 kn

Ukupan broj osiguranika	1 520 590
Ukupan broj korisnika mirovine	1 243 309
Odnos broja korisnika mirovina i osiguranika	1:1,22
Prosječna netoplaća u Republici Hrvatskoj za ožujak 2020.	6.713,00 kn
Udio prosječne starosne mirovine za 40 i više godina mirovinskog staža prema ZOMO-u u prosječnoj netoplaći u Republici Hrvatskoj za ožujak 2020.	57,38%
Korisnici mirovina - muškarci (46,06%)	572 707
Korisnici mirovina - žene (53,94%)	670 602
Prosječan mirovinski staž za ukupan broj korisnika mirovina - ZOMO	31 godina
Prosječna dob za ukupan broj korisnika mirovina - ZOMO	71 godina
Prosječan mirovinski staž za korisnike starosne mirovine ostvarene u 2020. godini - ZOMO	28 godina
Prosječna dob za korisnike starosne mirovine ostvarene u 2020. godini - ZOMO	64 godine